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Pan Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację z 14 maja 2025 r. nr 9815, złożoną przez Panią Poseł Wioletę 

Tomczak i grupę posłów, w sprawie możliwości kontynuowania szczepień na HPV dla dzieci, 

które przed ukończeniem 14 r.ż. zostały zaszczepione pierwszą dawką, Minister Zdrowia 

przekazuje poniższe informacje.

Realizacja powszechnego programu szczepień przeciw ludzkiemu wirusowi brodawczaka 

(HPV) odbywa się na zasadach określonych w zaleceniach Ministra Zdrowia dot. realizacji 

szczepień przeciw ludzkiemu wirusowi brodawczaka (HPV) w ramach powszechnego 

programu szczepień, dostępnych na stronie internetowej Ministerstwa Zdrowia, w 

zakładce: https://www.gov.pl/web/zdrowie/dla-swiadczeniodawcow. Tym samym 

informacje na temat zasad szczepień były w sposób jednoznaczny określone i publicznie 

dostępne od dnia rozpoczęcia realizacji programu.

Niezależnie od wskazanego powyżej programu, dla dzieci i młodzieży do ukończenia 18 r.ż., 

wprowadzona została możliwość otrzymania bezpłatnie szczepionki p. HPV w systemie 

refundacji aptecznej.

Dostrzegając potrzeby pacjentów, w szczególności wynikające z problemów z 

dokończeniem schematu uodpornienie w przypadku późnego (niedługo przed ukończeniem 

14 r.ż.) podania pierwszej dawki szczepionki, od 15 maja br. została wprowadzona zmiana w 

zakresie kończenia szczepienia (podania 2. dawki szczepionki). 
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Dotychczasowe warunki realizacji programu określały, że zakończenie schematu 

szczepienia po ukończeniu 14. roku życia jest możliwe wyłącznie dla osób urodzonych w 

2010 r. Obecnie z możliwości tej – pod warunkiem podania pierwszej dawki szczepionki 

przed ukończeniem 14 r.ż. – mogą skorzystać wszystkie dzieci.

Przedstawiając powyższe informacje, jednocześnie informuję, że obecnie nie sa 

prowadzone prace nad dalszym rozszerzeniem grup wiekowych dzieci korzystających z 

programu.

Z wyrazami szacunku

z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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